



## Advent, Vánoce 2024

Drazí farníci,

v čase vánočních svátků mluvíme o kouzlu či tajemství těchto dní. Zdroj tohoto našeho ocenění Vánoc zřejmě tkví v naší touze po míru, pokoji a harmonii. Možná jsme díky tomu jednou za rok schopni odložit své masky důležitosti, ustaranosti a být alespoň chvíli se svými blízkými a vnímat kouzlo a tajuplnost těchto okamžiků. Chceme to vše prožívat a vnímat idylicky a pohádkově (akorát ten sníh mohl zůstat). Toto zvláštní idylické prožívání Vánoc však možná v sobě nese skrytou obtíž. Zdá se mi, jako by byly Vánoce vyjmuty z obyčejného všedního prožívání. Staly se sice pohádkovými a kouzelnými, ale mimo skutečný život. Realita života je jiná, je drsná. Prožijeme (či přežijeme) Vánoce a odložíme je zase spolu s vánočními ozdobami do krabice a vracíme se zpátky do té všední tvrdé skutečnosti života. Nemyslím si, že bychom měli být idealistickými snílky. Lze ovšem objevit Vánoce nejenom jako kouzelný omezený čas, ale především jako zdroj skutečného života a naděje.



Jednu z výchovných lekcí, co jsou skutečné Vánoce, nám v loňském roce 2023 udělil zesnulý kníže Karel Schwarzenberg. Na jeho přání se při vynášení rakve z katedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha na Pražském hradě zpívala koleda Narodil se Kristus Pán.

Nevím, kolik jste zažili pohřbů, kde by se hrála a zpívala koleda. Zní to zvláště, až punkově. Koleda znějící v tento okamžik ale vlastně neříká nic jiného, než že smrtí to neskončilo. Narodil se Kristus Pán připomíná, že celý život i smrt nejsou vykoupěny (zachráněny) šlechtickými či akademickými tituly, lidskými poctami či naším skvělým a příkladným životem. Nic z toho. **Pouze Ježíš Kristus, zvaný Nazaretský, narozený v Betlémě, v době vlády římského císaře Augusta, z Panny jménem Marie, vtělený Bůh, Věčné Slovo, náš bratr, přinesl všem lidem bez rozdílu záchranu (spásu).** Člověk, lidstvo se samo nezachrání, potřebujeme Boha. Vánoce nemusíme slavit jako hezkou omezenou idylku, ale můžeme v nich přijmout tu radikální velkolepou radostnou zvěst, zásadní středobod lidských dějin, co Bůh udělal a dělá pro nás. To je Evangelium, radostná zpráva, která se začíná odehrávat vánočním příběhem. Ten příběh není ukončen, je nabídnut také nám jako příběh, ve kterém máme místo každý z nás. Je to příběh záchrany milujícího Boha. **Nežijí tak již pouze pro smrt, ale pro Život.**

Přeji nám všem, ať Vánoce nezabalíme do krabice s ozdobami a pečlivě neuložíme na příští rok, ale ať jsou pro nás každodenní dobrou a radostnou zprávou, že Bůh je s každým z nás a my jsme dostali pozvání být s ním. Věřím, že Vánoce mohou být zdrojem obcerstvení pro každého z nás, ať už se v našich životech děje cokoliv.

Požehnané Vánoce přeji vám všem.

*P. Pavol Sandánus*

## Vánoční přání

**Přeji Vám pokoj v srdci,  
lásku Svaté Rodiny z Betléma,  
dobro a radost o Vánocích,  
Boží ochranu  
a požehnání po celý rok 2025.**

**Ze srdce žehná P. Pavol Sandánus**



# Jubilejní rok 2025

## Co je jubileum?

„Jubileum“ je označení významného roku; název je odvozen od nástroje, který se používá k jeho zahájení. V tomto případě je tímto nástrojem yobel, beraní roh, který se používá k vyhlášení Dne smíření (Jom kipur). Tento (židovský) svátek se koná každý rok, ale zvláštního významu nabývá, když označuje začátek jubilejního roku.



[www.jubileum2025.cz](http://www.jubileum2025.cz)

## Historie Svatých roků

Již **ve starém zákoně** Bůh nařídil Izraelitům, aby každý padesátý rok vyhlásili tzv. Milostivé léto. V tomto jubilejním roce mělo dojít v určité míře k odpouštění dluhů, propouštění otroků, navrácení majetku, ... Tato opatření měla zajistit sociální narovnání ve společnosti, aby nedocházelo k trvalé chudobě a nerovnosti (srov. Lv 25,8–16).

**V roce 1300** se do Říma spontánně vydaly velké davy poutníků, protože se šířily pověsti o tom, že kdo v roce 1300 navštíví baziliku sv. Petra v Římě, dosáhne úplného odpuštění hříchů. Papež Bonifác VIII. nakonec během jednoho z tehdejších velkých shromáždění věřících všem přítomným plné odpuštění hříchů opravdu udělil. Nakonec stanovil odpuštění hříchů i na celý rok 1300 a určil, že Svatý rok se bude konat vždy na počátku každého století. Věřícím, kteří chtěli získat odpuštění hříchů, bylo předepsáno, aby v jubilejním roce vykonali pouť do Říma a několiknásobně navštívili konkrétní římské baziliky.

Ale již **v roce 1350** se interval mezi jubilejními roky zkrátil na 50 let, o něco později na 33 let jako připomenutí Kristova věku, v roce 1470 na 25 let. V poslední době byly vyhlášeny i mimořádné jubilejní roky. V roce 2015 Rok Božího milosrdenství k

50. výročí zakončení II. Vatikánského koncilu, v roce 2023 Mimořádné jubileum k 2000. výročí vykoupení.

Dlouhé **putování do Říma** z celé Evropy bylo **ve středověku** velmi fyzicky i finančně náročné a také nebezpečné. Cesta trvala celé měsíce, někdy i déle než rok a mnoho lidí po cestě i zemřelo. Proto bylo možno nahradit náročnou pouť do Říma finančním příspěvkem církvi jako formu pokání. Tyto finanční dary byly často určeny na konkrétní církevní projekty, například stavbu a údržbu kostelů, podporu chudých ... Byly to tzv. **odpustky**.

Ale bohužel, stejně jako Izraelité ve Starém zákoně neplnili vždy všechna přikázání jubilejních let, což kritizoval prorok Jeremijáš (srov. Jer 34:8–17), tak ani všechny **peníze za odpustky nebyly vždy využity pouze na církevní účely**. Např. Václav IV. využíval tyto peníze na pokrytí svých osobních a státních výdajů, placení žoldnéřů, a také na vyrovnání dluhů vůči šlechtě a měštům. Dokonce v roce 1412 papež Jan XXIII. vyhlásil odpustkovou akci s cílem získat finanční prostředky na vojenské tažení proti neapolskému králi Ladislavovi. Toto „kupčení“ s odpustky **kritizoval i Jan Hus**.

Ve svátosti smíření nám Bůh může odpustit naše hříchy. Jenomže tyto naše hříchy mohly někde způsobit neblahé následky, o kterých my ani nemusíme vědět. Např. narušené vztahy, zničené věci, škody způsobené druhým lidem, poškozené zdraví, tvrdost srdce, ... A právě **k usmíření a narovnání důsledků našich hříchů**, které zůstávají i po jejich odpuštění, jsou nám milosrdným Bohem darovány **odpustky získané v jubilejních letech**.

**Nadcházející svatý rok 2025 ponese téma „Naděje neklame...“**

„Ať je putování do katedrály znakem cesty naděje, která, když je osvětlena Božím slovem, spojuje věřící,“ píše papež František v papežské bule „Naděje neklame“, kterou vyhlásil milostivý rok 2025.

Milostivá léta se slaví zpravidla každých dvacet pět let, aby je mohly prožít všechny generace. Každý jubilejní rok má v poslední době nějaké ústřední téma a akcentuje výzvy té které doby. Např. jubilejní rok 2000 zahájil nové tisíciletí. Svatou bránu baziliky sv. Petra tehdy otevíral Jan Pavel II. „Naší branou je Kristus,“ zdůrazňoval. „Pane buď pro nás Branou, která nás přivádí k tajemství Otce. Učiň, aby nikdo nezůstával vyloučen z Jeho objetí plného milosrdenství a pokoje.“

Od 16. století se začaly vyhlašovat také mimořádná jubilea, které měla zdůraznit události zvláštního významu. Např. rok 1933 – se slavil 1900 let od Vykoupení. V roce 2000 vyhlásil papež Jan Pavel II. jubilejní Svatý rok jako vstup do nového tisíciletí. V roce 2015 vyhlásil papež František mimořádný svatý rok milosrdenství.

Církev dala starozákonnímu jubileu nový duchovní význam. Milostivý rok spočívá v odpuštění, jež je nabídnuté všem, a v možnosti obnovit vztah s Bohem i s druhými lidmi. Svatý rok má upevňovat víru, vést k bratrské solidaritě uvnitř církve i ve společnosti. Volá a vybízí věřící k upřímnějšímu a důslednějšímu vyznávání víry v Krista.

Významným obsahem svatých roků je výzva k odpuštění ve všech vztazích a na všech úrovních, s čímž souvisí i možnost získání tzv. odpustků. Vatikánský úřad „Apoštolská penitenciárie“ zveřejnila dekret obsahující normy pro získání odpustků během Svatého roku 2025. (dekret Apoštolské penitenciárie z 13. 5. 2024) S odvoláním na bulu Spes non confundit, kterou papež František vyhlásil Milostivé léto, připomíná, že termín „odpustek“ je synonymem „milosrdenství“, protože má vyjadřovat plnost Božího odpuštění, které nezná hranic.

Jubilejní rok se zpravidla zahajuje v noci mezi 24. a 25. 12. tím, že papež otevře tzv. svatou bránu vatikánské baziliky svatého Petra... Svatá brána symbolizuje Krista a jeho milosrdenství. Kristus sám je branou k Otci. Během každého svatého roku pak touto

branou procházejí miliony poutníků. Zvláště symbolická je skutečnost, že Svatou branou lze do basiliky pouze vstoupit a nikoliv odejít. Projít touto branou vlastně znamená vyjádřit odhodlání vstoupit do Kristova srdce, souznít s ním a přijmout milosrdnou Otcovu náruč. Ježíš sám o sobě říká: „Já jsem dveře, kdo vejde skrze mne, bude spasen“ (Jan 9,10). (pastorace.cz)

**Informace** Dikasteria pro evangelizaci **k nacházejícímu Svatému roku** upřesňují, že během Jubilea 2025 budou Svaté brány otevřeny pouze ve čtyřech papežských bazilikách a v jedné věznici... kterou si papež osobně přeje otevřít, „aby vězňům nabídl konkrétní znamení blízkosti.“

**Jubilejní rok bude zahájen na Štědrý den roku 2024** otevřením **Svaté brány Svatopetrské basiliky ...**Svatou bránu tohoto chrámu otevírá papež pouze na začátku Jubilejního roku. .... První doklad o tom, že se obřad konal ve Svatopetrské bazilice, pochází z roku 1500 za pontifikátu Alexandra VI.

**29. 12.** papež otevře Svatou bránu Lateránské basiliky v Římě. Ve stejný den bude **ve všech katedrálách a konkatedrálách po celém světě sloužit mši svatou místní biskup u příležitosti zahájení Jubilea.**

1. 1. 2025, na slavnost Panny Marie, Matky Boží, otevře papež František Svatou bránu basiliky Panny Marie Sněžné a 5. 1., o vigílii Zjevení Páně, Svatou bránu basiliky sv. Pavla za hradbami...

**Jubileum skončí 28. 12. 2025** v místních církvích po celém světě, přičemž ve stejný den se uzavrou Svaté brány Lateránské basiliky i basilik Panny Marie Sněžné a sv. Pavla za hradbami. Jubilejní rok bude formálně ukončen v Římě o slavnosti Zjevení Páně 6. 1 2026.

(podle cirkev.cz, zpracoval P. Pavol)

## Zahájení Jubilejního roku 2025

Biskup Jan Vokál srdečně zve všechny kněze, jáhny a věřící v co nejhojnějším počtu, shodně s přáním Svatého otce, **na zahájení Svatého roku na svátek Svaté rodiny 29. 12. 2024.** Slavnostní Obřad zahájení Svatého roku bude začínat v kostele Nanebevzetí Panny Marie v 15.00 hod., následně se půjde průvodem do katedrály Svatého Ducha, kde bude Mše svatá pokračovat.

### Jubilejní místa v Královéhradecké diecézi

**Na těchto místech lze získat milosti Jubilejního roku, vyhlášeného papežem Františkem.**

**Hradec Králové**, Katedrála Svatého Ducha

**Koclířov**, Kaple Zjevení Capelinha – Českomoravská Fatima

**Králíky**, Kostel Nanebevzetí Panny Marie – Hora Matky Boží

**Nová Paka**, Kostel Nanebevzetí Panny Marie (klášterní)

**Luže**, Kostel Panny Marie Pomocné na Chlumku

**Želiv**, Kostel Narození Panny Marie (klášterní)

**Rokole**, celý areál (Kaple Nejsvětější Trojice v klášteře, Kaple Betlém, Kostel Panny Marie)

**Deštné v Orlických Horách**, Kostel sv. Matouše

## Máme nového pomocného biskupa

Papež František, 2. 12. 2024, jmenoval nového pomocného biskupa královéhradecké diecéze. Stal se jím **P. Prokop Brož**, který v současné době působí jako biskupský vikář pro pastorační a školství Biskupství královéhradeckého. V Hradci Králové jmenování oznámil dnes v poledne papežský nuncius arcibiskup Jude Thaddeus Okolo.



**Biskupské svěcení přijme  
P. Prokop Brož v sobotu 22. 2. 2025  
v katedrále Svatého Ducha v Hradci Králové.**

## *Kostel v Sobkovicích – 250 let*

Letos uplynulo 250 let od postavení původně kaple sv. Prokopa v Sobkovicích. Jak se to celé událo?



Stará obecní kronika uvádí, že díky myšlence rychtáře Jiřího Richtra. Ten vyzval nekořského faráře, zda by bylo možné v Sobkovicích vystavět kapli. Myšlenka se ujala a k tomuto účelu byli svoláni sousedé, kteří se radili, kterému svatému bude kaple zasvěcena. Rychtář Richtr prý tehdy k sousedům pravil: „Já bych měl pro sebe také svého svatého, já ale myslím, než co tomu říkáte, nechci Pána Boha hněvat, poněvadž on bez potřeby zázraků nečiní, přestane-li na tom, neb skrze velké sucho a neúrodu do té největší chudoby jsme přišli, tak aby ten svatý od nás byl ctěn a té budoucí kaple patronem byl, na jehož den by nám všemohoucí Pán Bůh déšť seslati ráčil.“

V té době bylo velké sucho a tehdejší sousedé neměli velkou nadějí k božím požehnání. Na den sv. Prokopa 4.července 1724, tehdy v Nekoři byli všichni shromážděni na mši sv., přišel hojný déšť. Jak vyšli z kostela, všichni jásalí a volali, ať budoucí kaple v Sobkovicích je vystavěna ke cti sv. Prokopa. Dva muži se pak vydali na slavnou kancelář, aby bylo vrchností uděleno povolení. Dříve se však událo něco podivného.

Na místě, kde měla stát kaple, se radili Jan Richter a Jiří Richter a Jiří Richter ml. A aniž by se něčeho nadáli, spadla mezi ně velká větev hrubého dřeva a zapíchla se mezi ně. Žádnému z nich se nic nestalo.

A tak se stalo, že roku 1774 byla postavena kaple sv. Prokopa, tj. 50let od samotného rozhodnutí. Kostel byl vysvěcen roku 1820 biskupem Antonínem Prokopcem, který věnoval chrámu ostatky sv. Prokopa, za přítomnosti nekořského faráře Jana Nepomuka Panznera.

Prostředky na chrám byly střádány od dobrodinců více než 50let. Hřbitov byl postaven v roce 1776. Věž a kostnice byly postaveny v roce 1794. V kapli se nacházely 3 zvony – první svatých Jakuba, Anny a Prokopa, druhý svatých Crhy a Strachoty a třetí svatých Prokopa a Václava. Tyto byly v roce 1916 zrekvírovány. Dnes zde jsou také 3 zvony – první svatého Prokopa, druhý svatého Václava a třetí Nanebevzetí Panny Marie z roku 1924.

V roce 1968 byla provedena větší oprava kostela – střecha, okapy, okna, nová omítka. Opravu organizačně a finančně zajišťoval MNV, probíhaly sbírky mezi občany a brigády místních. V

roce 1973 byla provedena výměna dlažby a vymalování, byly vyměněny lavice za nynější z modřínového dřeva získaného darem od JZD. V roce 1991 byl zhotoven chodník ze zámkové dlažby kolem kostela. V roce 2000 byla opravena střecha kostela a pořízeny elektrické hodiny. V roce 2013 byla nově postavena ohradní zeď kolem hřbitova a roku 2017 byla položena pískovcová dlažba kolem kostela, která nahradila původně zámkovou dlažbu.

Od 1.1.1990 začal v Sobkovicích fungovat Obecní úřad.

**Starostové, kteří se podíleli na opravách kostela či hřbitova:** Ludvík Tauchman, Rudolf Fogl, Josef Faltus

**Vzpomeňme na kněze, kteří zde mši sv. sloužili:**

P. Karel Výprachtický, P. Antonín Franc, P. Stanislav Hylena, P. Jiří Štorek SDB, P. Antonín Franc, P. Petr Stejskal, P. Valentin Laburda OP, P. Andrzej Götz, P. Pavol Sandánus

**Vzpomeňme na kostelníky:**

Františka Vyhnálková, Josef Netušil, Ludvík Tauchman, Veronika Foglová, Ludvík Tauchman, Ondřej Tauchman

**Vzpomeňme na varhaníky:**

Bohumil Šulc, Hana Netušilová, Hana Kosková ml., Jana Faltusová

**Vzpomeňme na květinářky:**

Božena Fišerová, Božena Tauchmanová, Lidmila Foglová, Božena Tauchmanová, Hana Tauchmanová

Chci tímto poděkovat všem, kteří se podíleli na chodu našeho kostela a zachovali ho funkční dodnes.

*Hana Tauchmanová*

## *Ministranti v Nekoři*

Je po prázdninách a ministranti se opět začali scházet na svých měsíčních schůzkách s již tradičním programem – začínáme modlitbou, většinou si zopakujeme a dozvíme se něco nového z

ministrantské služby, společně si zahrajeme a pak jdeme spolu k oltáři při mši svaté. Ale jak by naší drobotině jistě řekl Ježíš: „nejen službou živ je člověk/ministrant“. A tak jsme v červnu uspořádali výlet do Brandýsa – 17 současných i budoucích ministrantů v doprovodu dospěláků absolvovalo společnou cestu vlakem, chvíle her na hřišti „U kontáku“, bloudění (pro některé dost dlouhé) v labyrintu, zpáteční cestu včetně výživného sluncem ozářeného pěšího přechodu do Libchav a závěrečné zmrzliny v Letohradě. I dál máme v plánu společný čas ve službě i mimo ni.



*Roman Moskva a Petr Pomikálek*

## **Tříkrálová sbírka 2025**

Na začátku ledna proběhne jubilejní **25. Tříkrálová sbírka** pořádaná Charitou ČR. Její výtěžek je určen především na podporu charitních projektů v našem regionu.

Oblastní charita Ústí nad Orlicí poskytuje více než desítku služeb, kterou využívají mladí i staří – lidé čelící nemocem a zdravotním potížím, chudobě či samotě. Základní životní jistotou každého člověka je stabilní rodina. Patřit do rodiny, která mě přijímá, je jedna z největších životních hodnot. V životě člověka může rodina fungovat jako záchranná síť, jako stanice, ve které se může člověk občerstvit na těle i na duchu. Oblastní charita podporuje rodinu řadou svých služeb.

**Termín koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na 1. – 14. ledna 2025.**

**„Pomoc druhým je jedním z největších projevů lidskosti.“ – Albert Schweitzer**

Bůh vyslal své světlo, svou hvězdu – a lidé světlo přijali a vydali se na cestu. Nepomohlo by nám tedy, kdybychom jen okouzleně zírali u jesliček na Jezulátko, a přitom zůstali na místě, kde jsme, nebo jen sestoupili do minulosti svého dětství. Náš život je před námi bez ohledu na to, co máme napsáno v občanském průkaze. Křesťanství je náboženství budoucnosti. Křesťan je člověk, který teprve jde k plnému životu. Nemusíme už chodit v temnotách, ve strachu, v nejistotách. Nemusíme se bát zlého. Můžeme žít a důvěřovat v Boží lásku a nést ji dál.

Kéž se tedy v letošním roce dokážeme ve všech životních situacích, na všech rozcestích našeho života orientovat podle nám seslané hvězdy.



Markéta Drmotová  
Oblastní charita UO, 734 769 713, [www.uo.charita.cz](http://www.uo.charita.cz)

## Z kázání P. Karla Výprachtického

### **Blahoslavení chudí...**

*Když (Ježíš) uviděl zástupy, vystoupil na horu, a jak se posadil, přistoupili k němu jeho učedníci.*

*Otevřel ústa a učil je:*

*„Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je nebeské království.*

*Blahoslavení plačící, neboť oni budou potěšeni.*

*Blahoslavení tiší, neboť oni dostanou zemi za dědictví.*

*Blahoslavení, kdo lační a žízňají po spravedlnosti, neboť oni budou nasyceni.*

*Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství.*

*Blahoslavení čistého srdce, neboť oni budou vidět Boha.*

*Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny.*

*Blahoslavení, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je nebeské království.*

*Blahoslavení jste, když vás budou kvůli mně tupit, pronásledovat a vylhaně vám přepisovat každou špatnost; radujte se a jásejte, neboť máte v nebi velkou odměnu. Tak přece pronásledovali prorocy, kteří byli před vámi. (Mt 5,1–12)*

Neberme osmero blahoslavenství jako blahopřejný telegram. Kristova řeč na hoře, to není jen přání, to je už udělování blaženosti.

První ji dostávají ti chudí, kteří neříkají „K čemu mi je Bůh“. Kteří v sobě nepěstují siláckou soběstačnost, spoléhání na svůj rozum, svaly, kteří se neupokojují farizejskou domýšlivostí a spravedlností.

Chudoba, o níž Ježíš mluví, je pocit stálé závislosti na Bohu, bez něhož jsme všichni strašně malí, slabí, hloupí, bezmocní...

Potom jsou tiší, ti co se nerozčilují, nekřičí, protože vědí, že náš cíl je nahoře a že každou situací se k němu můžeme přiblížit. Tou nejtěžší nejmíc a smrtí nejjistěji.

Dále jsou tu ti, kdo oplakávají svou malou lásku k Bohu, protože mu odplácejí dobro nevděkem ti, co oplakávají svůj hřích. (Jan Zlatoústý)

Kdo hladoví po spravedlnosti, kdo usilují vyrovnávat rozdíly mezi sebou a těmi, co jsou hmotně i duchovně na tom hůř.

Milosrdní, kteří nemají dlužníky, neboť všechny dluhy odpouštějí. Ani neodvádějí urážky těm, od nichž je sami dostali.

Čistého srdce: čisté myslí, přímí, upřímní, bez přetvářky, ovce mezi vlky a liškami, holubice mezi jestřáby. Těm slibuje Bůh pohled na sebe a porozumění všem věcem a událostem. Poznáváním, jak Bůh senzačně kombinuje události ve světě k našemu dobru.

Milovníci pokoje, odstraňují hřích mezi sebou a Bohem, mezi sebou a lidmi navzájem. Usmiřující, dávající víc, než se od nich žádá. Nestačí jen pokoji řečnit nebo snít...

Pronásledovaní pro spravedlnost a jméno Ježíšovo.

Kdo se řídí Božím přáním, jistě nepadne těm, kdo jsou za klamnými žádostmi těla. Těm rozbouří svědomí, aniž by jim co řekl, vzbudí v nich nenávisť, která se projeví uštěpačnou poznámkou, výsměchem či něčím horším. Příklady toho najdeme vždy a všude. Slib blaženosti je však spojen s podmínkou, že pronásledován musí být pro spravedlnost a jeho jméno.

Poprosme, když jsme pochopili srdcem, abychom dovedli předvést životem....

*Vybral: Jiří Pomikálek*

## **Knihovnička v kostele sv. Mikuláše v Nekoři**

Mnozí si všimli, že vzadu v kostele u zповědnice je malá otevřená skříňka s poličkami na knihy s duchovní tematikou. Z této knihovničky si můžete sami knihy zapůjčit k přečtení... a jak na to?

Každá kniha má uvnitř štítek s číslem a vložený výpůjční lístek.

Knihy si můžete vypůjčovat sami nebo za pomoci A. Sršňové nebo Š. Karešové.

### **Výpůjčka**

- Z knihy, kterou jste si vybrali, vytáhněte evidenční lístek

- Zapište datum vypůjčení, své jméno a výpůjčku podepište
  - Vyplněný a podepsaný lístek vložte do označené krabíčky
- Doba na přečtení není stanovena, ale pokud ji budete u sebe mít nepřiměřeně dlouho, knihovnice vás upomenou k jejímu vrácení....

### **Vrácení**

- Při vrácení vyhledejte lístek knihy a napište datum vrácení
- Evidenční lístek vložte do knihy
- Knihu vraťte do poliček knihovničky

Pokud chcete knihovničku obohatit o některé své knihy s duchovní nebo církevní tematikou, které již máte přečtené a na které se doma jen zbytečně práší, a mohli by si je přečíst i druzí, domluvte se s A. Sršňovou nebo Š. Karešovou, které mají knihovničku na starosti. Vaši knížku zaevidují, vlepí do ní štítek s evidenčním číslem a domluvíte se, na jak dlouho ji v knihovničce chcete k půjčování zanechat. Budou také sledovat, jak dlouho je u jednotlivých čtenářů knížka zapůjčená a případně je upomenou k vrácení.

Věříme, že kostelní knihovnička poslouží k našemu vzájemnému duchovnímu obohacení....

*Jiří Pomikálek*

### ***Tip na knihu: Guy Gilbert: Buďte světlem!***

Knih plná krátkých úvah na různé životní situace překypující moudrostí plynoucí z každodenního prožívání Boží přítomnosti. Kniha plná živé víry. Jednoduché a snadno pochopitelné reflexe a velké množství konkrétních příběhů a příkladů ze života. Jednotlivé kapitoly vycházejí z úryvků z evangelia. Autor knihu věnuje všem, kdo mají těžkosti, trpí, potýkají se s problémy, ztratili opěrné životní body nebo víru, ale nejen jim...

Ideální četba v adventní době...

### **Jen několik myšlenek knihy:**

Jsme stvořeni k tomu, abychom milovali a byli milováni, to je nejkrásnější, co může být.

Nejdůležitější recept na radost spočívá ve schopnosti čerpat z prostých a přirozených věcí života.

Bůh by měl být v centru našeho života. A to už od samého rána. Tak bude naše vnitřní radost hluboká navzdory všem každodenním problémům.

Sníh je nejkrásnějším symbolem ticha. I ptáci zmlknou, když padá. Neodvažujeme se zakřičet, protože toto ticho je darem z nebes. Sníh je čistý dar milosti. Padá, proměňuje, uhlazuje, uklidňuje, kráslí a pokrývá ty nejmenší předměty. I ohavné smetiště získává pomíjivou krásu. Sníh nás vede k tomu, abychom zpomalili. Pomalost je nádherná. Zběsilí řidiči uberou tempo, stresovaní obyvatelé měst se začnou chovat obezřetněji. Sníh láká k hrám, znovu objevujeme dětskou radost, dětinské nadšení, malé dítě, které má kdesi v sobě ukryté, i když je nám třeba devadesát let...

*Vydal: Portál 2010*

*Vybral: Jiří Pomikálek*

## **Zápis z jednání pastorační rady – 3. 6. 2024**

**Přítomni:** Pavol Sandánus (PS), Roman Moskva (RM), Jiří Pomikálek (JP), Petr Pomikálek ml. (PP), Michal Sršeň (MS), Hana Tauchmanová (HT)

Přivítání předsedou, společná modlitba.

PS: Poděkování za zapojení do pastoračních aktivit za poslední období.

### **GDPR**

PS rozdal členům PR již předem elektronicky zasláné formuláře GDPR – dohodu o mlčenlivosti a vyzval k jejich podpisu.

JP navrhuje použít jiný formulář biskupství – základní pravidla GDPR pro laiky, který byl členům PR zaslán hned po první zmínce o problému s GDPR.

JP vyslovil názor, že kromě jména a příjmení farníků nevidí jiný osobní údaj, se kterým by se měla PR při své práci setkávat, navrhuje oslovit pověřence GDPR biskupství s dotazem, který



formulář se na členy PR vztahuje. Předseda PR s tímto postupem vyslovil souhlas, požaduje kopii dopisu pověřenci GDPR biskupství.

JP zároveň upozorňuje, že ze strany farnosti nebyl od členů PR vyžádán jejich souhlas se zpracováním a používáním jejich osobních údajů (jméno a příjmení, telefon, email).

Pro uveřejnění jména příjmení farníků v zápisech PR navrhuje pro jejich zveřejňování rovněž vyžádat jejich písemné souhlasy a nebude potřeba provádět anonymizaci osobních údajů při zveřejnění zápisů ve Zvonech a na webu farnosti (formulář biskupství souhlas farníka se zpracováním osobních údajů).

JP vyjádřil názor, že v písemných archivovaných zápisech z PR mohou být uvedena jména a příjmení příslušných farníků, jinak by zápisy v mnoha věcech ztrácely smysl, když by nebylo uvedeno, kdo konkrétně a kterou věc má na starosti a kdo ji zajistí, a nebylo by to možno zařizovat a zpětně zkontrolovat. Pouze pro zveřejnění zápisů, pokud by příslušní lidé nedali souhlas ke zveřejnění svého jména, by musel být tento osobní údaj anonymizován.

### **Akce ve farnosti na další období**

**7. 6. noc kostelů Těchonín** – info o historii připravuje PS, spolupráce s místní školou na programu.

**9. 6. Svatohubertská mše** – pohoštění v hospůdce pro vystupující zajistí hospůdka – pozváni trubači a sbor, sokolnická ukázka v zahrádce.

**16. 6. 1. sv. přijímání – 11 dětí** mše sv. v 8,30, poté si sami zorganizují v hospůdce občerstvení.

**Pátek 28. 6. – poděkování za školní rok** – dětská mše + rytmická mše – hraní RM i MS, táborák – na starost PP, připraví a rozdá pozvánky pro ministranty a ostatní děti a plakátek, hry pro děti? – RM, MS,

oslovení misijního klubka k hraní při dětské mši – PS: *zatím není pravidelnost ve scházení misijního klubka.*

**Pout' Těchonín, Sobkovice 7. 7. 2024**

**Žehnání dopravních prostředků – 28. 7. 2024, pout' Studené**

**Nekořská pout' – 3.– 4. 8. 2024** – PS dává prostor k nějaké aktivitě, PP navrhuje přivítání lidí farářem farnosti.

**1. 9. 2024 žehnání školních brašen.**

**Pout' Údolí** – pátek 6. 9. 2024 v 18.00 hod.

**Pout' Vlčkovice – 7. 9. 2024** v 17 hod.

**13. 9. 2024 mše u kříže v poli** – MS zajistí stůl od Zamazalů, lavičky od OÚ.

**15. 9. 2024 posvěcení kostela Nekoř, Těchonín.**

**22. 9. 2024 ve 14 hod. Orlickokladský varhanní festival.**

**Farní den od 15 hod.** – posezení a popovídání farníků, k občerstvení palačinky – hospůdka, promítání historických fotografií – JP, současné fotografie z farních akcí – PS.

**PR se sejde 18. 9. v 19 hod. k přípravě akce.**

**Kontrola zápisu a úkolů z minulého jednání**

– důsledně domlouvat s hospůdkou zajištění farních akcí – **trvalý úkol.**

**Schůzky ministrantů** – probíhají, výlet 15. 6. 2024 do Brandýsa n. O.

**ZVONY** – uzávěrka **vánočního čísla 24. 11. 2024** – vyjdou o Vánocích.

– hledat redaktora, zamyslet se nad obsahem – **trvá.**

HT – poděkování za zveřejnění posledních 4 čísel Zvonů na webu bez zaheslování.

**Souhlas se zveřejněním jména v zápisech ve Zvonech** – JP nechá po stanovisku pověřence GDPR podepsat příslušný souhlas.

**Knihovnička vzadu v kostele** – poděkování PS za realizaci, příležitostně ohlásit.

**Programu pro malé děti v kostele** – 2. a 4. neděle probíhá úspěšně, přidat dle možností ještě jednu neděli – sehnat další dva přednášející **trvá.**

**Obnovení scházení se mládeže** – hledat někoho vhodného, zkusit navázat na společenství v ostatních farnostech – Klášterec, Letohrad, **trvá.**

**Společný farní výlet** poděkování MS – zkusí na podzim zorganizovat další.

**Důležité a mimořádné sbírky** hlásit v kostele po přímlovách před zahájením sbírky – **dohodnuto zvolit tuto formu – na dveře kostela dát oznámení při sbírkách na mimořádné účely.**

**Wifi ve farním sále** – informace PS o nefunkčnosti routeru.

**Návrhy a připomínky členů PR**

PS – informace o **návštěvě generálního vikáře Mons. Paseky – 20. 6. 2024 v 19.00 hod. – setkání s pastorační radou.**

## *Zápis z jednání pastorační rady – 24. 10. 2024*

**Přítomni:** Pavol Sandánus (PS), Roman Moskva (RM), Jiří Pomikálek (JP), Petr Pomikálek ml. (PP), Michal Sršeň (MS), Hana Tauchmanová (HT)

Přivítání, společná modlitba.

PS: Poděkování za zapojení do pastoračních aktivit za poslední období.

JP: tlumočil poděkování PS za pohřební rozloučení s D. Matyášem.

### **GDPR**

JP předal členům PR vytištěnou emailovou korespondenci s pověřencem GDPR biskupství.

Na základě tohoto byl odsouhlasen formulář pro souhlas s uveřejněním jména a příjmení farníků ve zveřejňovaných zápisech PR, jejich podpis pro nekořské farníky zajistí JP, pokud by souhlas nebyl získán, budou jejich osobní údaje anonymizovány.

Členové PR ve vztahu k problematice GDPR – dostanou k podepsání pro farnost upravená pravidla pro pomáhající laiky při práci s osobními údaji. Zajistí JP.

### **Zhodnocení akcí v uplynulém období**

- poděkování PP za zakončení ŠR
- poděkování za farní setkání po varhanním koncertu o posvícení

## **Kontrola zápisu a úkolů z minulého jednání**

**Schůzky ministrantů** – od začátku školního roku opět probíhají. O červnovém výletu do Brandýsa n. O. s ministranty dají RM a PP zprávu do Zvonů

– důsledně domlouvat s hospůdkou zajištění farních akcí – **trvalý úkol** – VYPOUŠTÍ SE

**ZVONY** – uzávěrka **vánočního čísla 24. 11. 2024** – vyjdou o Vánocích

– hledat redaktora, zamyslet se nad obsahem – **trvá**

**Knihovnička vzadu v kostele** – zatím málo využívaná – **příležitostně připomenout v ohláškách**

**Program pro malé děti v kostele** – 2. a 4. neděle **probíhá úspěšně**, bude pomáhat Aneta Sršňová

**Obnovení scházení se mládeže** – hledat někoho vhodného, zkusit navázat na společenství v ostatních farnostech – Klášterec, Letohrad, **trvá**

**společný farní výlet** – MS – bude vybrán další termín na jaře – vytipován Žďár nad Sázavou, Zelená Hora...

**důležité a mimořádné sbírky** hlásit v kostele po přímlovách před zahájením sbírky – **dohodnuto zvolit tuto formu – na dveře kostela dát oznámení při sbírkách na mimořádné účely.**

**Wifi ve farním sále** – heslo bude poskytováno individuálně

**Akce na další období:**

**Dušičky a Všech svatých** – mše 2. 11. v sobotu v 8.00 hod.

**Advent** – roráty – mše sv v 6.30 hod.

**Adventní duchovní obnova** – 7. 12., 13.00 hod. mše svatá a následně dvě přednášky P. J. Roušara.

**Pout'ová mše sv.** – 8. 12., Familia Cantorum z Letohradu – občerstvení zajistí s hospůdkou PS, v neděli Mikuláš – PS zkusí oslovit OT.

**Vánoční svátky** – stromky zajistí hajný, pro Sobkovice z farní zahrady.

**24. 12.** – v 16.00 hod. mše sv. pro rodiny – vánoční příběh – zajistí M. Tomanová.

**Boží hod Vánoční – 25. 12. – mše svaté jako o neděli (zasvěcený svátek) a 26. 12. 2024** v 8.00 hod.

**Svaté rodiny – neděle 29. 12.** – začátek jubilejního roku a obnova manželského slibů

Zahájení Jubilejního roku v diecézi s biskupem. Začátek v 15.00 hod. Hradci Králové.

**Nový rok – 1. 1. 2025 – mše svaté jako o neděli (zasvěcený svátek)**

**Tříkrálová sbírka – 11. 1. 2025.**

### **Návrhy a připomínky členů PR**

- PS: Spolek Nekořala žádá o návrh na finanční podporu nějaké akce ve farnosti – po krátké diskusi

PS navrhuje udělat farní odpoledne a pozvat např. V. Marčíka s divadlem nebo někoho jiného s podobným programem – v diskusi navrhnuťo využít při zakončení školního roku 27. 6., JP zjistit termín akce zakončení školního roku v základní škole, aby se akce nekřížily.

- HT – návrh na využití postniček na nemocného chlapce ve farnosti
- HT – pokud nebudou v Sobkovicích mše častěji za sebou – kvůli poutím a posvícením ve filiálních kostelích – prosí hlásit dopředu
- HT – nacvičování flétniček – adventní neděle – umožnit na faře – reakce PS – organizátor se dopředu domluví

Poděkování PS za účast.

**Příští termín PR** – 19. 2. 2025 v 19.00 hod.

*Zapsal J. Pomikálek*

*Schválil: P. Pavol Sandánus*

## Recept od Anety: Koblížkobuchtičky

### Na těsto:

600 g hladké mouky, 350 g mléka, 42 g droždí, 100 ml oleje, 100 g cukru, špetka soli.

### Náplň:

750 ml mléka, 2 vanilkové pudinky, 1 vanilkový cukr, cukr na doslazení dle chuti.

Uvaříme hustý pudink.

### Poleva:

1 čokoláda na vaření, 50 g másla, kokos.

Máslo s čokoládou rozehřejeme ve vodní lázni.



Uděláme si klasické kynuté těsto, které hněteme alespoň 10 minut. Hned po uhnětení si uděláme bochánky rozmáčkeme na placku a plníme hustým pudinkem. Zabalíme a klademe zmáčknutým skladem dolů na vymazaný pekáč dostatečně od sebe, aby koblížky mohli cca 1 hodinu dostatečně kynout. Pečeme v předehřáté troubě na 180° stupňů asi 30 minut.

Po vytažení s trouby polijeme čokoládovou polevou a posypeme strouhaným kokosem.

*Aneta Sršňová*

## Matrika 2024

### Přátelství Boha křtem přijali:

25. 2. Eliška Faltusová

28. 7. Miroslav Zářecký

28. 7. Marek Zářecký

## Ke vzkříšení jsme doprovodili:

- 4. 1. Josef Šimek 63 let
- 12. 3. Stanislav Studený 74 let
- 22. 3. Marie Kalousová 70 let
- 27.4. Václav Novotný 78 let
- 4. 5. Jozef Greguš 72 let
- 14. 5. Ludmila Poláchová 87 let
- 24. 6. Miroslav Bednář 53 let
- 8. 7. Oldřich Filip 79 let
- 16. 8. Eva Hannichová 87 let
- 19. 8. Dušan Matyáš 45 let
- 15. 11. Marie Richtrová 88 let
- 29. 11. Ludmila Moravcová 78 let
- 3. 12. Marcela Skalická 53 let

***At' odpočívají v pokojí.***

## *Svátost smíření před Vánoci*

**Studené – čtvrtek 19. 12. 2024** od 17.30 do 18.00 hod.

**Nekoř – pátek 20. 12. 2024** od 15.30 do 17.30 hod.

**Těchonín – sobota 21. 12. 2024** od 16.15 do 17.00 hod.

**Sobkovice – neděle 22. 12. 2024** od 10.15 do 11.00 hod.

*Svátost smíření můžete přijmout podle možnosti půl hodiny před každou mší svatou nebo je možné se individuálně domluvit s knězem.*

## *Vánoční pořad bohoslužeb*

**NEKOŘ – kostel sv. Mikuláše, biskupa**

**Štědrý den – 24. 12. 2024**

**16.00 hod.** – mše svatá pro rodiny s dětmi

**Boží hod vánoční – 25. 12. 2024**

**8.00 hod.** – mše svatá

**Svátek sv. Štěpána – 26. 12. 2024**

**8.00 hod.** – mše svatá

**Svátek Svaté rodiny – 29. 12. 2024**

**8.00 hod.** – mše svatá

*Mše svatá s obnovou manželských slibů.*

**P. Marie Bohorodičky – 1. 1. 2025 8.00 hod. – mše svatá**

**TĚCHONÍN – kostel sv. Markéty, panny a mučednice**

**Boží hod vánoční – 25. 12. 2024 9.45 hod. – mše svatá**

**Svátek Svaté rodiny – 29. 12. 2024 9.45 hod. – mše svatá**

*Mše svatá s obnovou manželských slibů.*

**P. Marie Bohorodičky – 1. 1. 2025 9.45 hod. – mše svatá**

**SOBKOVICE – kostel sv. Prokopa, opata**

**Boží hod vánoční – 25. 12. 2024 11.00 hod. – mše svatá**

**Svátek Svaté rodiny – 29. 12. 2024 11.00 hod. – mše svatá**

*Mše svatá s obnovou manželských slibů.*

**P. Marie Bohorodičky – 1. 1. 2025 11.00 hod. – mše svatá**

**STUDENÉ – kostel sv. Anny**

**Svátek sv. Štěpána – 26. 12. 2024 9.00 hod. – mše svatá**

**VLČKOVICE – kaple Narození Panny Marie**

**Svátek sv. Štěpána – 26. 12. 2024 10.00 hod. – mše svatá**

## **Vánoční příběh: 24. 12. 2024 a 5. 1. 2025**

Člověk se ani nenaděje, rok uteče jako voda a ten krásný čas adventní zase klepe na vrátka. A my, stejně jako každý rok s dětmi z naší farnosti připravujeme scénku o narození Spasitele. Budeme rádi, když se na **Štědrý den v 16.00 hod.** zastavíte v našem kostele na mši svaté podívat se, jak děti odehrají tento tajuplný příběh. Doufáme, že se nám podaří přispět alespoň malým dílem ke kouzelné štedrovečerní atmosféře.

Po novém roce **5. 1. 2025 v 8.00 hod.** se opět v myšlenkách rádi vrátíme ke Štědrému dni a zahrajeme pro vás vánoční příběh ještě jednou. S přáním klidného a loudavého adventu se na Vás těší děti z Misijního klubka.

*Za misijní klubko: Magdaléna Tomanová*

### **ZVONY OD SVATÉHO MIKULÁŠE**

Vydává ŘKF NEKOŘ.

Pouze pro vnitřní potřebu farnosti. Korektura textu MM.

Příspěvky vhazujte do krabičky Zvony,

či zašlete na email: **zvony@farnostnekor.cz.**

**Náklady na vytištění 13, – Kč, prosíme, vhodte do krabičky Zvony.**